

滨州日报

中共滨州市委主办 2025年1月14日 星期二

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年十二月十五 第9253期 今日24版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

习近平会见格林纳达总理米切尔

新华社北京1月13日电(记者马卓言)1月13日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的格林纳达总理米切尔。米切尔就西藏定日遭受地震向中国政府和人民表示诚挚慰问。习近平对此表示感谢,指出此次地震发生在中国西南高海拔地区,中方在最短时间完成救援和临时安置,也将在最短时间开展重建,中国政府有信心有能力取得抗震救灾的胜利。

习近平指出,近年来,中格关系稳定发展,双方相互尊重、平等相待,政

治互信不断巩固,各领域务实合作成果丰硕,人民友谊日益深厚。中方愿同格方一道,加强两国发展战略对接,推动中格合作收获更多成果,更好造福两国人民。习近平强调,维护和发展中格关系,符合中格两国和两国人民的根本利益。双方要总结复交20年来两国关系发展的成功经验,为中格关系长期高水平发展擘画新蓝图。中方支持格方自主探索符合本国国情的发展道路,愿同格方加强治国理政经验交流,密切各领域友好交往。中国的发展将为包括格林纳达在内的各国带来新的发展机遇,愿在南南合作框架内为格经济社会发展提供帮助,在新能源、绿色低碳、数字经济等领域打造两国合作新亮点。中方支持格方提升应对气候变化和防灾减灾能力,愿继续推动国际社会重视小岛屿国家在气候变化问题上的关切和诉求。双方还要密切人员交往,加强文化、教育、旅游等领域交流合作,进一步促进民心相通。中方倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,愿同格方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类命运共同体。(下转第三版)

治互信不断巩固,各领域务实合作成果丰硕,人民友谊日益深厚。中方愿同格方一道,加强两国发展战略对接,推动中格合作收获更多成果,更好造福两国人民。习近平强调,维护和发展中格关系,符合中格两国和两国人民的根本利益。双方要总结复交20年来两国关系发展的成功经验,为中格关系长期高水平发展擘画新蓝图。中方支持格方自主探索符合本国国情的发展道路,愿同格方加强治国理政经验交流,密切各领域友好交往。中国的发展将为包括格林纳达在内的各国带来新的发展机遇,愿在南南合作框架内为格经济社会发展提供帮助,在新能源、绿色低碳、数字经济等领域打造两国合作新亮点。中方支持格方提升应对气候变化和防灾减灾能力,愿继续推动国际社会重视小岛屿国家在气候变化问题上的关切和诉求。双方还要密切人员交往,加强文化、教育、旅游等领域交流合作,进一步促进民心相通。中方倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,愿同格方一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,推动构建人类命运共同体。(下转第三版)

市政协十二届四次会议隆重开幕

宋永祥讲话 李春田马俊昀刘忠远出席

范连生作常委会工作报告 皮台田主持会议 王天祥作提案工作情况报告



1月13日上午,中国人民政治协商会议第十二届滨州市委员会第四次会议在黄河三角洲交易中心隆重开幕。(徐志强 摄影)

社论

>>>全文见第二版

奋力谱写中国式现代化最美滨州篇章

——热烈祝贺市十二届人大四次会议、市政协十二届四次会议开幕

走在前 挑大梁 勇争先 携手共创品质滨州建设新局面

——在政协第十二届滨州市委员会第四次会议开幕会议上的讲话

(2025年1月13日)

宋永祥



各位委员,同志们! 在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神的重要时刻,政协第十二届滨州市委员会第四次会议隆重开幕了。在这里,我代表中共滨州市委,对大会的召开表示诚挚的祝贺!向全体政协委员和与会同志致以亲切的问候!

各位委员,同志们! 刚刚过去的2024年,我们干出了稳健向好、进中提质的大好局面,交出了一份领跑提劲、振奋人心的精彩答卷。——这一年,我们在“大党建”中领航奋进。坚持工作中找问题、党建上找原因、改革中找办法,扎实开展党纪学习教育,巩固深化党建过程管控机制、思想方法训练机制、监督贯通协调机制、督察督办融合机制“四项机制”,党建深度融入发展、融入服务、融入治理、融入民生,“大党建”汇聚“大能量”,引领品质滨州建设大踏步向前。——这一年,我们在“大开放”中高歌猛进。树立大开放思维、构筑大开放通道、建强大开放载体,“走出去,世界就在眼前;走不出去,眼前就是世界”理念深入人心,济滨高铁、津潍高铁建设进度全线领先,滨州港5万吨级航道工程开工建设,进出口、外资等指标增速位居全省前列,更高水平的对外开放格局加快构建。——这一年,我们在“大改革”中激流勇进。以开放倒逼改革,用改革推动发展,接续实施第三批改革“清零”事项,创新实施“套餐式”集成改

革赋能工程,破除了一大批制约发展的体制机制弊端,解决了一大批群众关注的热点难点问题,形成了一大批滨州路径、滨州模式、滨州经验,越来越多的改革成果惠及群众、赋能发展。——这一年,我们在“大民生”中福祉增进。“12161”民生实事全面完成。滨州医学院更名山东医药大学、滨州职业学院升格滨州职业技术大学,已经省教育厅公示。全国首个“心安城市”建设纲要目标、叫响品牌。滨州的天空更蓝了、水更清了、路更畅了、景更靓了,“家门口的幸福”触手可及,人民群众的笑容更多、心里更暖。各位委员,同志们! 奋斗历程艰辛,成绩振奋人心。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记的掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是党中央和省委坚强领导的结果,是全市广大干部群众团结奋进、苦干实干的结果,凝结着大家的心

血、智慧和汗水。一年来,全市各级政协组织和广大政协委员,紧扣团结和民主两大主题,在助推高质量发展上献计献策,在服务中心大局上尽职尽责,在增进民生福祉上善作善为,在维护团结和谐上聚力聚智,为品质滨州建设作出了重要贡献。在这里,我代表中共滨州市委,向全市各级政协组织和广大政协委员,向各民主党派、工商联、无党派人士、各人民团体和社会各界人士,表示衷心的感谢和崇高的敬意! 各位委员,同志们! 2025年,是“十四五”规划收官之年,是纵深推进品质滨州建设的关键之年。我们必须牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚持干字当头,逢山开路、遇水架桥,抓实干、往前干、全力干,干出“走在前”的样子、干出“挑大梁”的担当、干出“勇争先”的格局,不断开创品质滨州建设新局面。干出“走在前”的样子。“走在前”是习近平总书记对山东一以贯之的要求。要用更高站位、更宽视野、更大力度,干出“走在前”的样子。——更高站位,提高政治站位、思维站位、工作站位,加快提升发展新高度。提高政治站位,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。提高思维站位,持续深化领导干部思维训练,运用科学的思想方法和思维方式,为实践开路、为发展破局,推动行动“快人一步”、效果“胜人一筹”。(下转第二版)

滨州市十二届人大四次会议 举行预备会议

本报讯(记者裴庆力报道)1月13日下午,滨州市第十二届人民代表大会第四次会议在黄河三角洲交易中心举行预备会议。市委书记宋永祥、市委副书记刘忠远等市领导出席会议;市人大常委会主任马俊昀主持会议并在主席台就座;市人大常委会副主任郝吉虎、王方正、栾兴刚、王庆霞,秘书长刘卫忠出席会议并在主席台就座。市十二届人大四次会议应到代表373名,出席预备会议的代表320名,符合法定人数。按照有关规定,预备会议选举产生了市十二届人大四次会议主席团和秘书长,表决通过了会议议程。会议指出,市十二届人大四次会议,是在全市上下深入贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,纵深推进品质滨州建设关键时期召开的一次十分重要的会议,是全市政治生活中的一件大事。(下转第三版)

滨州市十二届人大四次会议 主席团举行第一次会议

本报讯(记者荆常忠报道)1月13日晚,滨州市十二届人大四次会议主席团举行第一次会议。市人大常委会主任马俊昀主持会议。会议推选宋永祥、马俊昀、刘忠远、郝吉虎、王方正、栾兴刚、王庆霞、刘卫忠为市十二届人大四次会议主席团常务主席;推选了市十二届人大四次会议每次全体会议的执行主席;决定了市十二届人大四次会议副秘

书长;决定了市十二届人大四次会议日程;决定了市十二届人大四次会议代表提出议案截止时间;确定了提交代表酝酿、讨论并提请全体会议表决的滨州市第十二届人民代表大会第四次会议选举办法(草案);确定了提交代表酝酿、讨论并提请全体会议表决的关于通过补充滨州市第十二届人民代表大会有关专门委员会组成人员的办法(草案)。

李春田会见泰国驻华大使韩灿才一行 加深了解增进友谊 希望达成更多务实合作

本报讯(记者刘清春报道)1月13日,市委副书记、市长李春田在滨州会见了泰国驻华大使韩灿才一行。李春田代表市委、市政府向韩灿才一行到访滨州表示欢迎,并简要介绍了滨州市情。他说,滨州生态优美,有182公里海岸线,94公里黄河穿境而过。滨州历史悠久,是孙子故里,《孙子兵法》是世界上最早的军事著作。滨州产业雄厚,培育了高端铝

业、精细化工、智能纺织、食品加工、畜牧水产等五大千亿级优势产业集群,新能源、锂电新材料等新的千亿级产业集群加速崛起。53项产品产量或市场占有率位居全国第1位,其中15项位居全球第1位。(下转第三版)